

ОТЗЫВ

официального оппонента, доктора медицинских наук, доцента, доцента кафедры акушерства и гинекологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Кировский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации Хлыбовой Светланы Вячеславовны на диссертацию Ворониной Ирины Дмитриевны «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность темы диссертации

Железодефицитная анемия (ЖДА) является наиболее распространённой экстрагенитальной патологией при беременности. На фоне анемии довольно часто возникают и другие осложнения беременности, такие как плацентарная недостаточность, невынашивание беременности, преждевременные роды, слабость родовых сил, преэклампсия, кровотечения, послеродовые гнойно-септические осложнения. Плацентарная недостаточность при ЖДА диагностируется в 24-40,9% случаев (по данным различных авторов). Высокая частота плацентарных нарушений при анемии обуславливает неблагоприятные перинатальные исходы. Для практического акушерства важной задачей является определение групп риска по развитию хронической плацентарной недостаточности среди многочисленной когорты беременных с ЖДА. Это позволит на раннем этапе скорректировать индивидуальный план ведения пациенток с риском формирования плацентарных нарушений и своевременно провести профилактические мероприятия.

Поиск новых высокоэффективных методик профилактики хронической плацентарной недостаточности особенно важен в связи с отсутствием возможностей лечения данной патологии на современном этапе, что, безусловно, определяет актуальность представленной диссертационной работы.

Цель исследования сформулирована автором четко и лаконично.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Научно-методический уровень диссертации И.Д. Ворониной высокий. Цель и задачи исследования в полной мере раскрывают направление научного поиска автора. Основные положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, обоснованы и соответствуют цели и задачам исследования. Качественно проработана тематика диссертации, что отражено в обзоре литературы. Работа выполнена на большом клиническом материале с использованием современных методов исследования, что обуславливает несомненную достоверность полученных результатов. Автором проведен глубокий статистический анализ материала, в том числе логистический регрессионный анализ с получением прогностической математической модели формирования хронической плацентарной недостаточности при железодефицитной анемии. Выводы полностью соответствуют цели и задачам исследования, практические рекомендации конкретны, вытекают из полученных результатов и могут быть использованы в практической деятельности врачей акушеров-гинекологов. По теме диссертации опубликовано 18 печатных работ, в том числе 5 статей в журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации научных результатов диссертаций.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций

Автором впервые разработан способ прогнозирования хронической плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией на основании определения концентраций метаболитов окислительной модификации белков в сыворотке крови. Представлена математическая формула, с помощью которой определяется наличие риска плацентарной недостаточности. Согласно проведенным статистическим расчетам данная математическая модель обладает высокой прогностической ценностью.

Научная новизна диссертационной работы также состоит в том, что предложен метод профилактики хронической плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией – сочетание антианемической терапии

и абдоминальной декомпрессии. Убедительно доказана высокая эффективность методики в профилактике плацентарных нарушений при ЖДА у беременных с наличием риска данной патологии.

Значимость результатов диссертационного исследования для науки и практики

В своей работе Воронина И.Д. предложила алгоритм дополнительного обследования беременных с анемией с целью формирования группы риска по развитию хронической плацентарной недостаточности. Это позволит оптимизировать ведение беременности и проводить эффективную профилактику плацентарных нарушений у беременных только с наличием риска данной патологии, что улучшит перинатальные исходы без дополнительных затрат на профилактические мероприятия у беременных, не входящих в группу риска.

Включение абдоминальной декомпрессии в профилактику хронической плацентарной недостаточности значительно улучшает течение беременности и родов у женщин с железодефицитной анемией, а также здоровье новорожденных. Поэтому метод может быть рекомендован для широкого внедрения в практику врачей акушеров-гинекологов.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность

Диссертация состоит из введения, обзора литературы, 6 глав собственных исследований, выводов и практических рекомендаций. Список литературы содержит 145 источников на русском и иностранных языках.

Диссертация написана литературным языком, легко читается. Иллюстративный материал удобен для восприятия. Выводы логичны и вытекают из существа поставленных задач.

В целом диссертационная работа полностью соответствует современному уровню и представляет из себя законченный научный труд.

Замечаний к работе нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Ворониной Ирины Дмитриевны «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у

беременных с железодефицитной анемией» представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи – прогнозирование и профилактика хронической плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией, имеющей существенное значение для акушерства.

По своей актуальности, новизне и научно-практической значимости диссертация Ворониной И.Д. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Воронина И.Д. достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Официальный оппонент:

доктор медицинских наук, доцент
кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Кировский
государственный медицинский
университет» Министерства
здравоохранения Российской
Федерации

Хлыбова Светлана Вячеславовна

Подпись доктора медицинских наук,
доцента С.В. Хлыбовой заверяю:
Специалист по кадрам ФГБОУ ВО
«Кировский государственный медицинский
университет» Минздрава России



Ткаченко Ирина Валерьевна

ФГБОУ ВО «Кировский государственный медицинский университет»
Минздрава России 610998, Россия, Кировская область, г. Киров, ул. К. Маркса, 112
Телефон (8332) 64-09-76, 64-07-34, e-mail: odpo@kirovgma.ru

09.11.2017